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	廣告業務招攬及營業促銷活動管理作業


	三、廣告行為基準

券商公會會員從事廣告、業務招攬及營業促銷活動，應依社會一般道德、誠實信用原則、保護投資者之精神及維持公正之證券交易市場，遵守下列原則：
…

四、禁止行為

券商公會會員從事廣告、業務招攬及營業促銷活動之廣告不得有下列各款之事項：

…

(十三)藉臺灣證券交易所股份有限公司、臺灣期貨交易所股份有限公司、財團法人中華民國證券櫃檯買賣中心或券商公會審議通過或同意備查案件，作為證實該申請事項、保證獲利或衍生性金融商品價值之宣傳。
…
五、特定行為規範

券商公會會員從事廣告、業務招攬及營業促銷活動，除應遵守主管機關、下列各該業務之主管機關法令規定與自律機構之自律規範外，並應遵守本辦法規定：
…

(五)從事有價證券承銷或再行銷售業務時，應符合「證券商管理規則」、券商公會「證券商承銷或再行銷售有價證券處理辦法」及「證券商承銷有價證券承銷公告應行記載事項要點」等承銷相關規定。
(六)「從事國內、外有價證券受託買賣或推介業務時，應符合主管機關、臺灣證券交易所股份有限公司、財團法人中華民國證券櫃檯買賣中心及券商公會之相關規定。」
六、從業人員網路行銷規範

券商公會會員同意其從業人員於個人部落格或網站聊天室(包括但不限於個人部落格或網站聊天室)等相關社群網站使用之廣告，僅限轉貼會員總公司向券商公會申請獲同意生效且尚處有效期限之廣告案件，從業人員不得變動其內容；亦不得添載其他與證券業務有關之廣告宣傳文字。

從業人員使用個人部落格或網站聊天室等相關社群網站進行與營業活動相關之行為，券商公會會員應負監督管理之責。…

七、內部控管

券商公會會員從事廣告業務招攬及營業促銷活動者應訂定廣告、業務招攬及營業促銷活動之宣傳資料製作管理規範，及其散發公布之控管作業流程，並列入公司內部控制及稽核制度管理。

券商公會會員從事廣告、業務招攬及營業促銷活動前，其宣傳資料，應依證券商所訂之內部製作管理規範及其散發公布之控管作業流程，填製自我檢查表，確定內容無不當、不實陳述、誤導投資人、違反本辦法及相關法令之情事後始得使用。
八、申報與保存

券商公會會員製作宣傳資料及廣告，應依下列程序將其廣告樣式、主題標示、自我檢查表及廣告刊登明細表向券商公會提出申報：
  (一)包括衍生性金融商品廣告、境外結構型商品廣告、價格廣告、贈獎廣告、贈品廣告及使用最高級用語廣告等，應於對外為宣傳廣告行為前向券商公會提出申報。

  (二)從事衍生性金融商品廣告、境外結構型商品廣告，應於申報時出具符合中華民國證券商業同業公會會員從事廣告、業務招攬及營業促銷活動管理辦法第六條第一項第一款或第二款規定之聲明書。

  (三)價格廣告於申報時應出具符合管理規則第五條及金管會104年4月10日金管證券字第1040009045號函規定之聲明書。

  (四)事前申報案件如因疑涉違反本辦法規定或檢附之文件不全者，券商公會得停止申報生效，應於接獲券商公會通知後七個工作日內補件，逾期未補件或補件仍不全者，退回申報案件。

事前申報案件，除因疑涉違反本辦法規定，移請券商公會相關業務委員會處理或經券商公會通知停止申報生效者外，自券商公會收到申報資料次一營業日起，屆滿五個營業日即可生效。事前申報案件其申請使用期間最長以一年為限，逾期使用應重新申報。未申報或逾期使用者，依中華民國證券商業同業公會會員從事廣告、業務招攬及營業促銷活動管理辦法第十一條規定辦理。
券商公會會員從事非第一項之宣傳資料及廣告，應填製廣告刊登明細表及自我檢查表，其資料及審核紀錄應自行保存二年。
第一項廣告刊登明細表應逐一列示全部擬刊登媒體名稱、日期或期間，及其內容、樣式。

	三、廣告行為基準

本公會會員從事廣告、業務招攬及營業促銷活動，應依社會一般道德、誠實信用原則、保護投資者之精神及維持公正之證券交易市場，遵守下列原則：
…

四、禁止行為

本公會會員從事廣告、業務招攬及營業促銷活動之廣告不得有下列各款之事項：

…

(十三)藉臺灣證券交易所股份有限公司、臺灣期貨交易所股份有限公司、財團法人中華民國證券櫃檯買賣中心或本公會審議通過或同意備查案件，作為證實該申請事項、保證獲利或衍生性金融商品價值之宣傳。
…
五、特定行為規範

本公會會員從事廣告、業務招攬及營業促銷活動，除應遵守主管機關、下列各該業務之主管機關法令規定與自律機構之自律規範外，並應遵守本辦法規定：
…

(五)從事有價證券承銷或再行銷售業務時，應符合「證券商管理規則」、證券公會「證券商承銷或再行銷售有價證券處理辦法」及「證券商承銷有價證券承銷公告應行記載事項要點」等承銷相關規定。

(六)「從事國內、外有價證券受託買賣或推介業務時，應符合主管機關、臺灣證券交易所股份有限公司、財團法人中華民國證券櫃檯買賣中心及證券公會之相關規定。」
六、從業人員網路行銷規範

本公會會員同意其從業人員於個人部落格或網站聊天室(包括但不限於個人部落格或網站聊天室)等相關社群網站使用之廣告，僅限轉貼會員總公司向證券公會申請獲同意生效且尚處有效期限之廣告案件，從業人員不得變動其內容；亦不得添載其他與證券業務有關之廣告宣傳文字。

從業人員使用個人部落格或網站聊天室等相關社群網站進行與營業活動相關之行為，本公會會員應負監督管理之責。…

七、內部控管

本公會會員從事廣告業務招攬及營業促銷活動者應訂定廣告、業務招攬及營業促銷活動之宣傳資料製作管理規範，及其散發公布之控管作業流程，並列入公司內部控制及稽核制度管理。

本公會會員從事廣告、業務招攬及營業促銷活動前，其宣傳資料，應依證券商所訂之內部製作管理規範及其散發公布之控管作業流程，填製自我檢查表，確定內容無不當、不實陳述、誤導投資人、違反本辦法及相關法令之情事後始得使用。
八、申報與保存

本公會會員製作宣傳資料及廣告，應依下列程序將其廣告樣式、主題標示、自我檢查表及廣告刊登明細表向證券公會提出申報：

(一)事前申報：

  1.包括衍生性金融商品廣告、境外結構型商品廣告、價格廣告、贈獎廣告及使用最高級用語廣告等，應於對外為宣傳廣告行為前向證券公會提出申報。

  2.從事衍生性金融商品廣告、境外結構型商品廣告，應於申報時出具符合中華民國證券商業同業公會會員從事廣告、業務招攬及營業促銷活動管理辦法第六條第一項第一款或第二款規定之聲明書。

  3.價格廣告於申報時應出具符合管理規則第五條及金管會104年4月10日金管證券字第1040009045號函規定之聲明書。

  4.事前申報案件所檢附之文件不全者，應於接獲證券公會通知後七個工作日內補件，逾期未補件或補件仍不全者，退回申報案件。

(二)免申報：

  1.單純登載關於會員公司名稱、人事、地點、股權、辦公處所、事業結構、主管或出資人、電話、傳真、網址之變動、及提昇其形象等事宜有關之廣告或文宣。

  2.與其他會員公司購併或承銷上市櫃公司掛牌賀稿等有關之廣告或文宣。

  3.已申報再次使用、內容無變動，且期間未逾原申報生效或事實發生日期起算一年之案件。

  4.證券承銷商依規定陳列或寄交得標、中籤或獲配售人之公開說明書或公告。

  5.符合中華民國證券商業同業公會會員從事廣告、業務招攬及營業促銷活動管理辦法第六條第一項第三款或第四款第一目、第二目所列業務。

(三)事後申報：非屬前揭事前申報或免申報之案件，應於事實發生後十個營業日內依第一項規定程序及內容將前述資料向證券公會申報備查。

事前申報案件，除因疑涉違反本辦法規定，移請本公會相關業務委員會處理或經證券公會通知停止申報生效者外，自證券公會收到申報資料次一營業日起，屆滿三個營業日即可生效。事前申報及事後備查案件其申請使用期間皆以一年為限，逾期使用應重新申報。未申報或逾期使用者，依中華民國證券商業同業公會會員從事廣告、業務招攬及營業促銷活動管理辦法第十一條規定辦理。

第一項廣告刊登明細表應逐一列示全部擬刊登媒體名稱、日期或期間，及其內容、樣式。

	一、文字修正，「本公會」及「證券公會」，一致修正為「券商公會」。
二、依據112年11月21日金管證券字第1120357169號函同意備查，112年12月11日中證商會二字第1120006503號函公告，修訂券商公會會員從事廣告、業務招攬及營業促銷活動管理辦法第八條。
三、修正項次。
四、為完備事前申報範疇，依廣告管理辦法第八條第一項，增列「贈品廣告」為應事前申報案件。
五、為完備申報生效機制，依廣告管理辦法第八條第二項，得停止申報生效要件及退件程序。
六、有鑑於廣告案件及廣告陳情案件數量逐年成長，為利審查周延，依廣告管理辦法第八條第一項，修正申報生效期間，由三個營業日調整為五個營業日。另文字修正申請使用期間時限。
七、為簡化申報行政程序，降低公司負擔，非屬事前申報案件改由公司依內部控制制度自行控管，爰依廣告管理辦法第八條第四項規定，刪除免申報及事後申報程序，增訂公司應自行審核及保存紀錄年限。



