中華民國證券商業同業公會證券承銷商詢價圈購配售辦法

金融監督管理委員會一一二年九月四日金管證發字第11203478881號函同意核備

中華民國證券商業同業公會一一二年九月八日中證商業五字第1120004782A號函公告
第  一  條      本辦法依中華民國證券商業同業公會證券商承銷或再行銷售有價證券處理辦法第二十九條規定訂定之。

第  二  條      證券承銷商辦理詢價圈購配售之分配，應以公平、合理之方式為之。
承銷商宜優先配售專業投資機構或與證券商有一定往來客戶(不含靜止戶)，並應訂定合理配售比例。
前項所稱與證券商有一定往來客戶，係指辦理詢價圈購前與證券商業務往來達六個月(含)以上者，證券商應就交易金額、交易次數或貢獻度等訂定相關標準，並於配售原則中說明。
第  三  條      詢價圈購之配售總數量，依承銷團約定之比例分配予各證券承銷商辦理配售，惟主辦承銷商得視各證券承銷商接受圈購情形適當調整之；承銷團未約定分配比例者，得按各證券承銷商彙總至主辦承銷商之圈購數量比例分配予各證券承銷商辦理配售。

                以現金增資發行新股（特別股除外）辦理股票初次上市、上櫃案件、股票申請創新板初次上市案，如有執行過額配售部分，應由主辦承銷商辦理配售事宜。

                初次上市、上櫃及台灣存託憑證初次發行案件如因公開申購配售之申購情形，而有調整詢價圈購配售額度之情事者，主辦承銷商得視各證券承銷商接受圈購情形適當調整之。

第三條之一     承銷商辦理初次上市(櫃)承銷案件，應訂定獲配售圈購人放棄認購配售處理原則。
               承銷商辦理詢價圈購案件，對出具不實聲明事項之圈購人應停止配售至少一年。
第  四  條      各證券承銷商所配得數量，得按圈購單之圈購數量比例分配各圈購人。

                各圈購單配得數量應以一個交易單位(或其整倍數)為配售單位，不足一配售單位部分不予分配。

第四條之一      圈購單有左列各款情事之一者，為不合格件，該圈購單不得參與配售：
一、圈購價格落於預計承銷價格之可能範圍之外者。
二、圈購數量超過數量限制者。

三、圈購單未經簽名或蓋章者。

四、所填寫之圈購價格或圈購數量模糊不清致不能辨認、經塗改後未加蓋印鑑或簽名者。
五、應繳交圈購保證金或處理費而未繳足者。
六、圈購單應填寫退款帳戶而未填寫者。
七、應填列集中保管帳號而未填列者。
                初次上市、上櫃案件、已上市、上櫃公司現金增資、附認股權公司債、轉換公司債及台灣存託憑證採詢價圈購辦理之承銷案件，承銷商應於圈購單註明圈購人應填列集中保管帳號，未填列者為不合格件，該圈購單不得參與圈購，圈購處理費不予退回。
第  五  條      已上市、上櫃公司現金增資全數提出承銷且以對外公開銷售部分全數辦理詢價圈購配售之承銷案件(海外存託憑證除外)，承銷團得優先配售予原股東，逾期不圈購者，喪失其權利。

    前項所述原股東身分之認定，應以該次詢價公告前一營業日為認定之基準日，由投資人於參與圈購時，提供台灣證券集中保管股份有限公司證券存摺餘額等資料證明其股東身分及持股數量，並應受本公會「證券商承銷或再行銷售有價證券處理辦法」第三十五條、第三十六條、第四十三條之一第二項之限制。

    第一項原股東配得數量應以一個交易單位(或其整倍數)為配售單位，不足一交易單位部分，不予配售。

第  六  條      同一圈購人於各證券承銷商之總圈購數量若超過規定之認購數量上限，主辦承銷商應限定各協辦承銷商得配售予該圈購人之配售數量上限，且圈購人及其配偶之認購數量應合併計算，並不得超過單一自然人認購數量上限，但如第二條所訂優先配售對象之認購數量合計，未達詢圈配售數量時，不在此限。
第  七  條      外國專業投資機構、大陸地區投資人之圈購配售除依前條規定辦理外，外國專業投資機構有違反「華僑及外國人投資證券管理辦法」規定、大陸地區投資人有違反「大陸地區投資人來臺從事證券投資及期貨交易管理辦法」規定之投資比例限制之虞者，主辦承銷商應限定各協辦承銷商得配售予該外國專業投資機構、大陸地區投資人(或全體外國專業投資機構、全體大陸地區投資人)之配售數量上限。
第  八  條      各證券承銷商就圈購人放棄認購部分及配售賸餘部分，得洽其他人認購之。

第  九  條      本辦法報經主管機關核備後公告實施，修正時亦同。

