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證券商公會主辦第31屆國際證券業協會年會圓滿閉幕
證券商公會主辦第31屆國際證券業協會(ICSA)年會暨會員大會，12日下午在台北圓山大飯店舉行閉幕儀式，共有來自歐洲、美洲、亞洲，各主要資本市場國家證券業協會與國際金融組織領導人參加年會，齊聚一堂共同為全球資本市場貢獻智慧，迎接新挑戰。

我國政府關心此次國際年會盛會， 總統蔡英文女士親臨閉幕典禮指導，行政院施俊吉副院長、金管會顧立雄主任委員及黃天牧副主任委員也到場進行貴賓致詞及演講，向國內外與會貴賓表達我國政府對於ICSA此一民間專業協會的重視。
證券商公會簡鴻文理事長在主持開幕致詞時，首先感謝政府及主管機關高度重視台灣資本市場，持續推動強化資本市場的政策措施，讓台股更健康的發展。本屆年會主題訂為『新時代的挑戰與機遇』(The New Era of Challenges and Opportunities)，簡理事長表示，全球資本市場必須及時因應金融科技，並審慎的正視風險，維繫資本市場的秩序及永續發展。
總統蔡英文女士蒞臨閉幕式，首先歡迎來自世界最具規模資本市場的各國證券業協會領導人物來到臺灣參加本次的會議。總統表示，全球資本市場來到新的時代，AI、區塊鏈、IoT、雲端運算等新科技快速發展，各國政府都致力促進資本流通，台灣政府也致力於強化資本市場，促進產業升級，再進一步提升台灣資本市場的競爭力。台灣資本市場的轉型也已經帶來正面的影響，表現在失業率持續下降、薪資穩定成長等經濟指標，台灣經濟目前處在過去20年來的最好狀態，台灣股市也有亮眼的表現，我們歡迎外資證券商來臺設點或輔導業者來台募資，也歡迎外國投資人投資台股。
行政院施俊吉副院長應邀致詞時表示，ICSA是全球最具影響力的證券業組織之一，對於化解資本市場法規的重大分歧，以及促進市場交流助益良多。施副院長並就「台灣總體經濟現狀與科技產業發展榮景」為題發表演說，過去兩年來，政府全力推動經濟結構的轉型與升級，反應在各項經濟指標表現良好並持續向上。施副院長指出，科技產業是台灣最具代表性的產業，兼具創新與包容性，不斷推陳出新的技術與設計，淬煉出台灣科技業獨特的靈活與彈性。施副院長表示，台灣股市現金殖利率佳且本益比屬合理的投資價位，且經濟情況好轉，企業獲利強勁，近期也推動多項與國際接軌的資本市場改革措施，是值得全球專業人士投資的資本市場。
金管會顧立雄主任委員於慶祝晚宴時表示，台灣現今的產業發展趨勢以高科技、創新及創意產業為主，這些產業的成長更加仰賴資本市場的支持，這也符合現階段世界各國相當重視以金融為基礎，支應一般產業的發展趨勢。我國已完成建構多層次資本市場，且已在去年通過《金融科技發展與創新實驗條例》，是全球首部金融監理沙盒法律，有助新創特色產業籌資、金融科技之發展及提升金融服務業的競爭力。
金管會黃天牧副主任委員做『臺灣追求健全公司治理的歷程』(In Pursuit of the Excellence of Corporate Governance: Taiwan’s Roadmap)貴賓演講，黃副主任委員指出，良好的公司治理是台灣資本市場對投資人的承諾，近年我國公司治理水準已有大幅提升，排名進步到亞洲第四，但公司治理如同一場沒有終點線的競賽，金管會進一步發布2018臺灣新版公司治理藍圖，期望透過深化公司治理及企業社會責任、有效發揮董事職能、促進股東行動主義、提升資訊揭露品質等，追求優良公司治理的最佳實踐。
本次年會另有多場精闢的專題演講，包括：

· 前財政部部長顏慶章博士-『臺灣金融領域有待完成的未竟志業』(Completing the Unfinished Job in Taiwan’s Financial Sector)；
· Berlin Global 顧問公司Dierk Brandenburg博士 專題演講『全球情勢與挑戰』(Global Situation and Challenges)』；
· 香港大學法律系Douglas Arner博士 專題演講『金融法規：監理合作與調和』(Financial Regulation: Cooperation and Harmonization)』；
· Digital Asset集團產品開發Jonathon Rout處長 專題演講『區塊鏈與證券市場結構性的改變(Blockchain and Structural Changes in Securities Markets)』。
以及五場專題討論，希望藉由相互交流，加強合作，迎接資本市場的新時代：

· 全球資本市場:風險與展望(Global Capital Market: Risks and Outlook)
· 資本市場與永續發展(Capital Market and Sustainability)

· 銀行間基礎利率(Benchmark (IBOR))
· 資本市場中的新科技:金融科技、法規科技、監理科技、監理沙盒、比特幣、首次代幣發行(New Technology in Capital Markets: FinTech, RegTech, SupTech, Sandbox, Bitcoin, ICO)
· 探索東協資本市場(Exploring ASEAN Capital Market)
當前國際總體經濟維持穩健復甦，但國際間政經情勢變化快速，牽動著全球資本市場的發展。值此之際，中華民國證券商公會舉辦ICSA年會，邀請國內外著名講者，以更高的思考角度，提出前瞻性的見解，並提供各國代表藉此平台相互交換意見和資訊，對提升全球資本市場共同合作，並促進資本跨境的有效流動，極具正面效果。
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