【證券商公會新聞稿】

證券商公會第八屆第二次會員代表大會 會後新聞稿
109年7月29日 中華民國證券商業同業公會
中華民國證券商業同業公會於本(29)日下午2時30分假台大醫院國際會議中心201廳舉辦第八屆第二次會員代表大會。金融監督管理委員會副主任委員許永欽、證券期貨局郭佳君副局長，以及證交所董事長許璋瑤、櫃買中心董事長陳永誠、集保結算所董事長林修銘、期貨交易所董事長吳自心等證券相關單位皆受邀共同與會。本次親自出席人數122人、委託人數59人，會議順利圓滿成功。
證券商公會賀理事長在大會中表示，台灣證券市場今年以來的表現，無論是指數、交易量、新增開戶數、交割帳戶存款餘額等重要指標皆創新高，要感謝主管單位的領導以及全體同業的努力！證券商公會特別感謝主管機關廣納業界建議，108年至今開放包括：證券商受託管理私募股權基金、辦理高資產客戶理財業務、辦理境外資金回台之財富管理、開放發行槓/反ETN、放寬線上開戶、簡化靜止戶銷戶作業、查詢客戶聯徵信用資料..等興利措施。對於主管機關推動「公司治理、永續金融、ESG、洗錢防制與公平待客」等，公會非常重視，也已陸續辦理相關講座或教育訓練。
展望未來，在大經紀業務方面，將努力打通資券任督二脈，在安全性、流動性及胃納量的前提下，已建議主管機關放寬分戶帳資金的運用範圍，分戶帳可說是證券商累積60年來打拼出來的成果，能掌握客戶交割風險，更能避免發生業代持有客戶銀行存摺之風險；並將全盤檢討證券商各項「資與券」的融通業務，整合借貸維持率或擔保品再運用的規定，增加客戶多元收益，也有助證券商對於整體的風險控管。逐筆交易安全上線後，證券業也希望交易所，招商吸引國外計量與高頻的客戶，更積極培育國內計量與高頻交易人才，提升台灣交易技術與競爭力，也建議將在10/26上線的盤中零股交易，能儘快檢討撮合間隔時間由3分鐘縮短為5秒鐘，活絡普惠金融。
在大自營業務方面，推動金融商品的IPO多元化及活絡ETN交易，讓台灣證券業能產品自製，進口替代，增加就業、最重要就是累積AUM存量，將Know how留在台灣。在大投行業務方面，營造友善的資本市場籌資環境，針對個別產業進行診療，支持政府新創版，鬆綁上市櫃法規，並建議主管機關積極引導證券業經營私募基金(包括私募股權、不動產、公共建設與財務金融等)，培育人才並增加就業，讓私募基金成為提升台灣直接金融比率、發展資本市場的重要種子。
金管會副主任委員許永欽於致詞時表示，證券商在資本市場擔任不可或缺的中介角色，期許證券商在發展業務的同時，更要提升自律精神，重視誠信經營及公司治理文化，並且強化風險管理、落實法令遵循，許副主委也請業者支持規劃中的公司治理藍圖3.0，以提升企業永續發展價值。金管會目前也積極推動證券市場多項新制度及新業務，包括逐筆交易、盤中零股交易、開放證券商受託管理私募股權基金及引介專業投資機構參與投資、開放證券商辦理高資產客戶理財業務、開放外資以外幣為擔保品辦理資金融通、開放OSU得對境外客戶辦理不限用途款項借貸、開放證券商辦理外國有價證券融資、預計於今年底推出創新版相關規劃方案、推動資本市場雙語化等各項措施，金管會希望和業者、證券商公會、周邊單位共同努力，提升證券商競爭能力並協助資本市場健全發展。
證交所董事長許璋瑤表示，感謝證券同業站在最前端服務投資人，證券市場的興隆和證券商有高度關係，台灣證券市場能從這次疫情中快速恢復，展現市場具有高度的韌性，證交所將持續和證券商公會及業者密切合作，希望可以讓證券市場穩健發展，走得更長更遠。
最後，賀理事長引述蔡總統在7/18出席「亞洲台灣商會」時再度希望打造台灣為「區域資金調度及理財中心」，且金管會黃主委7/25在電視訪問時指出未來資本市場金融政策要重視「公司治理、永續金融及ESG」，並推動創新版及個股造市等制度。在政府已有明確的金融政策與資本市場方向後，證券商公會期盼能與四大交易所深入討論，建立夥伴關係，共同扛起金融政策，做出質與量並重的成績單，台灣資本市場蒸蒸日上，達成政府金融政策目標。
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