中華民國證券商業同業公會具證券承銷商資格之財務顧問出具公開收購人具有履行支付收購對價能力確認書之評估作業程序
壹、本作業程序係依據金融監督管理委員會105年11月21日金管證交字第10500450202號令、106年8月14日金管證交字第10600259902號令訂定之。
貳、為劃一具證券承銷商資格之財務顧問辦理出具公開收購人具有履行支付收購對價能力確認書之評估作業，暨強化具證券承銷商資格之財務顧問之功能，特制定本評估作業程序。

參、本評估作業程序係一般性之原則規定，各證券承銷商得依個案實際需要，酌予增加評估作業程序，以落實證券承銷商之財務顧問功能。

本作業程序所稱之財務報告係依主管機關訂頒之各業別財務報告編製準則規定編製之個體財務報告。
依本作業程序(如無應行評估事項或依規定得免評估者，則加註「無」或「不適用」)所蒐集之有關單據資料，應賦予編號及交互索引以利查考，評估完畢後應將所有資料及有關附件彙總成冊，編立檔案作為工作底稿，其作成準用「審計準則公報」第四十五號「查核工作底稿準則」。

肆、評估公開收購人具有履行支付收購對價能力應評估下列事項
一、取得公開收購人之基本資料，以了解公開收購人之身份背景。
(一)公開收購人為自然人者，基本資料如本人、配偶與未成年子女之姓名、職業及學經歷等相關資料。
(二)公開收購人為公司者，基本資料如公司設立登記文件、資本、董事、監察人與持股比例占前十名之股東名稱及其持股比例等相關資料。
二、詢問公開收購人之相關人員及取得相關資料，以了解本次公開收購之交易目的、投資架構及資金來源。
三、公開收購以現金為對價者，就下列事項逐項評估公開收購資金來源，並綜合評估本次公開收購人之營運概況：
若公開收購人與任何人簽署與本次公開收購資金來源有關之任何協議或約定(如：框架協議書、股份認購協議書、融資合約)，亦需查閱前述協議或約定，以分析本次公開收購資金來源之合理性。
(一)本次資金來源來自於自有資金者
1.公開收購人為自然人：

(1)詢問公開收購人及其相關人員，查閱相關帳冊及資料，取得最近期公開收購人具體之支付能力證明文件，以分析本次公開收購資金來源是否充足。
(2)取得公開收購人之聲明書及其委任律師出具之法律意見書，以瞭解公開收購人最近二年內是否未曾違反所屬國籍及主要工作所在地相關法令經判決有罪確定、亦無繫屬中之重大訴訟事件。

2.公開收購人為公司者：

(1)詢問公開收購人及其相關人員，查閱公開收購人最近二個會計年度個體財務報告，了解公開收購人之償債能力、現金流量及獲利能力等，若無法合理評估資金來源是否充足，應取得最近期公開收購人具體之支付能力證明文件，以分析本次公開收購資金來源之合理性。

(2)詢問公開收購人之相關人員並取得其聲明書及查閱最近二年度至目前為止之董事會及股東會之議事錄，以了解公開收購人有無負責人、總經理及財務或會計主管異動情事。
(3)蒐集公開收購人所屬行業或產業報導之相關資料，以了解公開收購人之營運或業務狀況。
(4)取得公開收購人之聲明書及其委任律師出具之法律意見書，以瞭解公開收購人及其董事長、總經理、實質負責人(如本次資金來源係多層次投資架構取得者，亦包含各層次投資人及其董事長、總經理、實質負責人)最近二年內是否未曾違反公司註冊地國相關法令經判決有罪確定、亦無繫屬中之重大訴訟事件。
(二)本次資金來源來自於融資者
1.詢問公開收購人之相關人員，亦取得及查閱相關融資合約及資料，了解所有融資計畫內容，包含融資資金來源、借貸雙方、擔保品等，以分析本次公開收購資金來源之合理性。
2.若公開收購人融資償還計畫係以被收購公司或合併後存續公司之資產或股份為擔保者，應評估該約定內容及對被收購公司或合併後存續公司財務業務健全性之影響。如無上述情形，應取具公開收購人作出無此情形之聲明。(公開收購不動產投資信託受益證券案件不適用)
(三)本次資金來源係多層次投資架構取得者
應依下列事項逐項評估，並得視需要取得公開收購人之委任律師對投資架構適法性、合理性出具之法律意見。
1.依肆、一之作業程序，取得各層次投資人之基本資料，以了解及評估各層次投資人背景(含股東及董事資料)、各層公司資本之合理性。

2.依肆、二之作業程序，以了解本次收購之投資架構、最終投資資金來源及相關資金安排等資訊。
3.依肆、三、(一)及肆、三、(二)之作業程序，了解及評估各層次投資人資金之具體來源及明細(包含資金最終提供者之身分及相關資金安排計畫)，以分析本次公開收購資金來源之合理性。

四、公開收購人如已將預計收購總價金全數匯入該次公開收購委任機構專款專用帳戶者，且財務顧問已取得受委任機構出具之證明文件，有關肆、三之作業程序，得採取其他合理之評估作業程序替代之，以評估公開收購人是否具有履行支付收購對價能力。
五、其他必要作業程序。

伍、具證券承銷商資格之財務顧問應依本評估作業程序第肆點評估公開收購人是否具有履行支付收購對價能力，並據以出具公開收購人具有履行支付收購對價能力之確認書。
陸、本規範經本公會理事會議通過，並報請金融監督管理委員會核定後實施，修正時亦同。
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